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bundeskanzleramt.gv.at 

Sebastian Kurz 

Bundeskanzler 

Herrn  

Mag. Wolfgang Sobotka 

Präsident des Nationalrats 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2020-0.395.646  

Wien, am 24. August 2020 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Schnedlitz, Kolleginnen und Kollegen haben am 

24. Juni 2020 unter der Nr. 2499/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage be-

treffend „zusätzliche Beschaffungen aufgrund der Corona-Krise“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 5, 9 bis 13, 17 bis 21, 25 bis 29, 33 bis 37, 41 bis 45: 

• Zu welchen zusätzlichen Kosten kam es in ihrem Ministerium aufgrund der Beschaf-

fung von NMS-Masken oder anderer Masken? 

• Wer gab den Auftrag zur Beschaffung und wie lautet die Begründung? 

• Wie viele Masken wurden in ihrem Ministerium beschafft und welche? (Bitte um Auf-

teilung auf einzelne Bereiche bzw. Abteilungen ihres Ressorts, Datum und Einzel-

preis) 

• Für wie viele Mitarbeiter wurden diese jeweiligen Masken gemäß Frage 2 beschafft? 

(Bitte um Aufteilung auf einzelne Bereiche bzw. Abteilungen ihres Ressorts) 

• Welche Beschaffungsvorgänge wurden in ihrem Ressort für Masken durchgeführt? 

(Bitte um detaillierte Auflistung sämtlicher Beschaffungen und des ausgewählten 
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Verfahrens im Zusammenhang mit Masken in ihrem Ressort unter Auflistung der ein-

zelnen Bereiche bzw. Abteilungen ihres Ressorts, Art der Masken und Datum) 

• Zu welchen zusätzlichen Kosten kam es in ihrem Ministerium aufgrund der Beschaf-

fung von Desinfektionsmittel? 

• Wer gab den Auftrag zur Beschaffung und wie lautet die Begründung? 

• Wie viel Desinfektionsmittel wurde in ihrem Ministerium beschafft? (Bitte um Auftei-

lung auf einzelne Bereiche bzw. Abteilungen ihres Ressorts, Datum und Einzelpreis) 

• Für wie viele Mitarbeiter wurden dieses Desinfektionsmittel gemäß Frage 2 be-

schafft? (Bitte um Aufteilung auf einzelne Bereiche bzw. Abteilungen ihres Ressorts) 

• Welche Beschaffungsvorgänge wurden in ihrem Ressort für Desinfektionsmittel 

durchgeführt? (Bitte um detaillierte Auflistung sämtlicher Beschaffungen und des 

ausgewählten Verfahrens im Zusammenhang mit NMS-Masken in ihrem Ressort un-

ter Auflistung der einzelnen Bereiche bzw. Abteilungen ihres Ressorts und Datum) 

• Zu welchen zusätzlichen Kosten kam es in ihrem Ministerium aufgrund der Beschaf-

fung von Gesichtsschildern? 

• Wer gab den Auftrag zur Beschaffung und wie lautet die Begründung? 

• Wie viele Gesichtsschilder wurden in ihrem Ministerium beschafft? (Bitte um Auftei-

lung auf einzelne Bereiche bzw. Abteilungen ihres Ressorts, Datum und Einzelpreis) 

• Für wie viele Mitarbeiter wurden diese Gesichtsschilder gemäß Frage 2 beschafft? 

(Bitte um Aufteilung auf einzelne Bereiche bzw. Abteilungen ihres Ressorts) 

• Welche Beschaffungsvorgänge wurden in ihrem Ressort für Gesichtsschilder durch-

geführt? (Bitte um detaillierte Auflistung sämtlicher Beschaffungen und des ausge-

wählten Verfahrens im Zusammenhang mit Gesichtsschilder in ihrem Ressort unter 

Auflistung der einzelnen Bereiche bzw. Abteilungen ihres Ressorts und Datum) 

• Zu welchen zusätzlichen Kosten kam es in ihrem Ministerium aufgrund der Beschaf-

fung von anderen Hygieneartikel oder anderer Schutzausrüstung in ihrem Ministe-

rium? 

• Wer gab den Auftrag zur Beschaffung und wie lautet die Begründung? 

• Wie viele andere Hygieneartikel oder andere Schutzausrüstung wurde in ihrem Mi-

nisterium beschafft? (Bitte um Aufteilung auf einzelne Bereiche bzw. Abteilungen ih-

res Ressorts, Datum, Artikelbeschreibung und Einzelpreis) 

• Für wie viele Mitarbeiter wurden diese Artikel gemäß Frage 2 beschafft? (Bitte um 

Aufteilung auf einzelne Bereiche bzw. Abteilungen ihres Ressorts) 

• Welche Beschaffungsvorgänge wurden in ihrem Ressort für die genannten Hygiene-

artikel bzw. weitere Schutzausrüstung durchgeführt? (Bitte um detaillierte Auflis-
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tung sämtlicher Beschaffungen und des ausgewählten Verfahrens im Zusammen-

hang mit Gesichtsschilder in ihrem Ressort unter Auflistung der einzelnen Bereiche 

bzw. Abteilungen ihres Ressorts, Artikelbeschreibung und Datum) 

• Zu welchen zusätzlichen Kosten kam es in ihrem Ministerium aufgrund der Beschaf-

fung von Softwareausstattung? 

• Wer gab den Auftrag zur Beschaffung und wie lautet die Begründung? 

• Welche Softwareausstattung wurde in ihrem Ministerium beschafft? (Bitte um Auf-

teilung auf einzelne Bereiche bzw. Abteilungen ihres Ressorts, Datum und Einzel-

preis) 

• Für wie viele Mitarbeiter wurde diese jeweilige Softwareausstattung beschafft? 

(Bitte um Aufteilung auf einzelne Bereiche bzw. Abteilungen ihres Ressorts) 

• Welche Beschaffungsvorgänge wurden in ihrem Ressort für Softwareausstattung 

durchgeführt? (Bitte um detaillierte Auflistung sämtlicher Beschaffungen und des 

ausgewählten Verfahrens im Zusammenhang mit Softwareausstattung in ihrem Res-

sort unter Auflistung der einzelnen Bereiche bzw. Abteilungen ihres Ressorts, Art der 

Software und Datum) 

• Zu welchen zusätzlichen Kosten kam es in ihrem Ministerium aufgrund der Beschaf-

fung von Hardwareausstattung? 

• Wer gab den Auftrag zur Beschaffung und wie lautet die Begründung? 

• Welche Hardwareausstattung wurde in ihrem Ministerium beschafft? (Bitte um Auf-

teilung auf einzelne Bereiche bzw. Abteilungen ihres Ressorts, Datum und Einzel-

preis) 

• Für wie viele Mitarbeiter wurde diese jeweilige Hardwareausstattung beschafft? 

(Bitte um Aufteilung auf einzelne Bereiche bzw. Abteilungen ihres Ressorts) 

• Welche Beschaffungsvorgänge wurden In ihrem Ressort für Hardwareausstattung 

durchgeführt? (Bitte um detaillierte Auflistung sämtlicher Beschaffungen und des 

ausgewählten Verfahrens im Zusammenhang mit Hardwareausstattung in ihrem 

Ressort unter Auflistung der einzelnen Bereiche bzw. Abteilungen ihres Ressorts, Art 

der Hardware und Datum) 

Ich darf auf die Beantwortung der parlamentarischen Anfrage Nr. 1907/J vom 7. Mai 2020 

verweisen.  

Die Beauftragungen wurden zum Schutz der Bediensteten und aller im Bundeskanzleramt 

anwesenden Personen durchgeführt. Zudem war die dringende Notwendigkeit gegeben, 

die Gesundheit und Einsatzfähigkeit der Bediensteten im Bundeskanzleramt aufrecht zu 

erhalten sowie die Ausdehnung der Pandemie zu verhindern. 
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Zu den Fragen 6, 14, 22, 30, 38, 46: 

• Wurden sämtliche Beschaffungsvorgänge im ELAK festgehalten? 

a. Wenn ja, durch wen? 

b. Wenn nein, welche Vorgänge nicht? 

c. Wenn nein, warum nicht? 

• Wurden sämtliche Beschaffungsvorgänge im ELAK festgehalten? 

a. Wenn ja, durch wen? 

b. Wenn nein, welche Vorgänge nicht? 

c. Wenn nein, warum nicht? 

• Wurden sämtliche Beschaffungsvorgänge im ELAK festgehalten? 

a. Wenn ja, durch wen? 

b. Wenn nein, welche Vorgänge nicht? 

c. Wenn nein, warum nicht? 

• Wurden sämtliche Beschaffungsvorgänge im ELAK festgehalten? 

a. Wenn ja, durch wen? 

b. Wenn nein, welche Vorgänge nicht? 

c. Wenn nein, warum nicht? 

• Wurden sämtliche Beschaffungsvorgänge im ELAK festgehalten? 

a. Wenn ja, durch wen? 

b. Wenn nein, welche Vorgänge nicht? 

c. Wenn nein, warum nicht? 

• Wurden sämtliche Beschaffungsvorgänge im ELAK festgehalten? 

a. Wenn ja, durch wen? 

b. Wenn nein, welche Vorgänge nicht? 

c. Wenn nein, warum nicht? 

Ja, durch die gemäß Geschäftseinteilung zuständigen Organisationseinheiten. 

Zu den Fragen 7, 8, 15, 16, 23, 24, 31, 32, 39, 40, 47, 48: 

• Sind sie an Firmen oder Dritte herangetreten, um Masken zu beschaffen? 

a. Wenn ja, bitte um detaillierte Auflistung der Kontaktaufnahmen ihrerseits inkl. 

Nennung der einzelnen Bereiche bzw. Abteilungen, Datum, Stückanzahl, Preis, 

Artikelbeschreibung und weiterer Parameter. 

• Sind Firmen oder Dritte an Sie herangetreten, um ihnen NMS-Masken zu verkaufen? 

a. Wenn ja, bitte um detaillierte Auflistung der Kontaktaufnahmen durch Firmen 

und Dritte und wie sie detailliert auf die Kontaktaufnahme bzw. die Angebote 
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reagiert haben inkl. Nennung der betroffenen Bereiche bzw. Abteilungen, Datum, 

Stückzahl, Preis Artikelbeschreibung und weiterer Parameter. 

• Sind sie an Firmen oder Dritte herangetreten, um Desinfektionsmittel zu beschaffen? 

a. Wenn ja, bitte um detaillierte Auflistung der Kontaktaufnahmen ihrerseits inkl. 

Nennung der einzelnen Bereiche bzw. Abteilungen, Datum, Menge, Preis und 

weiterer Parameter. 

• Sind Firmen oder Dritte an Sie herangetreten, um ihnen Desinfektionsmittel zu ver-

kaufen? 

a. Wenn ja, bitte um detaillierte Auflistung der Kontaktaufnahmen durch Firmen 

und Dritte und wie sie detailliert auf die Kontaktaufnahme bzw. die Angebote 

reagiert haben inkl. Nennung der betroffenen Bereiche bzw. Abteilungen, Datum, 

Menge, Preis und weiterer Parameter. 

• Sind sie an Firmen oder Dritte herangetreten, um Gesichtsschilder zu beschaffen? 

a. Wenn ja, bitte um detaillierte Auflistung der Kontaktaufnahmen ihrerseits inkl. 

Nennung der einzelnen Bereiche bzw. Abteilungen, Datum, Stückanzahl, Preis 

und weiterer Parameter. 

• Sind Firmen oder Dritte an Sie herangetreten, um ihnen Gesichtsschilder zu verkau-

fen? 

a. Wenn ja, bitte um detaillierte Auflistung der Kontaktaufnahmen durch Firmen 

und Dritte und wie sie detailliert auf die Kontaktaufnahme bzw. die Angebote 

reagiert haben inkl. Nennung der betroffenen Bereiche bzw. Abteilungen, Datum, 

Stückzahl, Preis und weiterer Parameter. 

• Sind sie an Firmen oder Dritte herangetreten, um andere Hygieneartikel oder andere 

Schutzausrüstung zu beschaffen? 

a. Wenn ja, bitte um detaillierte Auflistung der Kontaktaufnahmen ihrerseits inkl. 

Nennung der einzelnen Bereiche bzw. Abteilungen, Datum, Stückanzahl, Preis, 

Artikelbeschreibung und weiterer Parameter. 

• Sind Firmen oder Dritte an Sie herangetreten, um ihnen andere Hygieneartikel oder 

andere Schutzausrüstung zu verkaufen? 

a. Wenn ja, bitte um detaillierte Auflistung der Kontaktaufnahmen durch Firmen 

und Dritte und wie sie detailliert auf die Kontaktaufnahme bzw. die Angebote 

reagiert haben inkl. Nennung der betroffenen Bereiche bzw. Abteilungen, Datum, 

Stückzahl, Artikelbeschreibung, Preis und weiterer Parameter. 

• Sind sie an Firmen oder Dritte herangetreten, um Softwareausstattungen zu beschaf-

fen? 
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a. Wenn ja, bitte um detaillierte Auflistung der Kontaktaufnahmen ihrerseits inkl. 

Nennung der einzelnen Bereiche bzw. Abteilungen, Datum, Preis, Artikelbeschrei-

bung und weiterer Parameter. 

• Sind Firmen oder Dritte an Sie herangetreten, um ihnen Softwareausstattungen zu 

verkaufen? 

a. Wenn ja, bitte um detaillierte Auflistung der Kontaktaufnahmen durch Firmen 

und Dritte und wie sie detailliert auf die Kontaktaufnahme bzw. die Angebote 

reagiert haben inkl. Nennung der betroffenen Bereiche bzw. Abteilungen, Datum, 

Preis Artikelbeschreibung und weiterer Parameter. 

• Sind sie an Firmen oder Dritte herangetreten, um Hardwareausstattungen zu be-

schaffen? 

a. Wenn ja, bitte um detaillierte Auflistung der Kontaktaufnahmen ihrerseits inkl. 

Nennung der einzelnen Bereiche bzw. Abteilungen, Datum, Preis, Artikelbeschrei-

bung und weiterer Parameter. 

• Sind Firmen oder Dritte an Sie herangetreten, um ihnen Hardwareausstattungen zu 

verkaufen? 

a. Wenn ja, bitte um detaillierte Auflistung der Kontaktaufnahmen durch Firmen 

und Dritte und wie sie detailliert auf die Kontaktaufnahme bzw. die Angebote 

reagiert haben inkl. Nennung der betroffenen Bereiche bzw. Abteilungen, Datum, 

Preis Artikelbeschreibung und weiterer Parameter. 

Alle Vergaben sind rechtskonform unter Einhaltung der Bestimmungen des BVergG 2018 

oder durch Abrufe aus bestehenden BBG-Verträgen erfolgt, die Initiative liegt beim Bundes-

kanzleramt. 

 

 

Sebastian Kurz
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